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Cocuments nin autonses
Exercice n® 1 ¢ fvoe 1400 podnss) Qnestiony de conry

fheestion w84 ¢ (vwer L0 podats Quelles sont les sepr (U7) politigues d ordonnancement temps reel
des processus perindigues? Détaillez votre réponse selon e talleau suivant @ (a refaire le tablesy dans
volre copie d examen|

A Prrﬁ."f;j fres i ordon e mens dex Emfn._r:.r:-rm_'-.:n"er:r.lﬂ'e'-.’:fi elie prrinncipre i
| processis péciodigues fpedeiver e ' ordinmrancement dey pricesyay pericdiynes
[ wfple e rrgelaty oF so SEERITeEnn e
s

1 | Sur 0,50 pomt) | (sure O30 point)

2 (s (130 Tm':n_t_] Caur [L20 podid)
| 3 i Sur .30 point) isur [L30 poant)
(4 [ (Sur 03 poinn | (sur 0L.50 points) -

A {Sur 150 point) raur LA points)

& Sur (LE0 podst) {sur BLAL points)
-_'.f_.__ (Sur 0,50 painn) | {sur G50 poants)

Creestion n®L2 ; fser 0300 pointst Quelles sont les trons {03 ) palitiques d ordonnancement temps reel
des processos apérindiques? Détaillez vorre rdponse selon le tableau suivant @ (4 vefaire le bleau dans
votre eapie d examen)

| ¥ | Politigues d'ordonnancement s Explications détaillées oo principe de
| pescessny aperiodiques (préciver le Pordonminrcement dey procesyay apériodipones
sl v amplads of saovigadfoaion o
| irprgrieris) v prossiliie . =
Ll | 45ur 0.25 point) | {sur 025 poin) :
[ 2 | {5ur0.25 point} | [sur0.75 point) -
3| {Bur Q.25 point) [sur LT3 pointh

[ ————————pepe T TR P A e R L e e L

fxercioe n°2 ¢ fyar 0000 pednrsy Considdrant ordonnancement base sur RMAL

Ouesticer n°2.0 5 fvwr 0130 peints) Uspliquez ce qulon entend, Jorsquion dit que la condition
drordennancement de Liv et Lavland est une condition sutfisunte, mais pas néeessaire,

y i ' I'_
Condition de Lin et Layland : ¥, {:JI < N[2V¥ — 1)
1\T,
Ouestion 02222 (sur 0450 peingg) Unooutilisant la condition de Lin et Lavlaml el
I'ordonnancement graphigue. gue peut-gn dive des taches du tableau suivant du peint de vue
ordannancement? Tracer le araphigue dexécution des tiches. Que conclere 7

| Tiches | Périnde | Temps d'exéeution |
1 ..I.I i :..-I[a] I LI |
T- <l Ik
Ts L |2

Bimne chance
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Exercice n® 1 : (sor 12,00 paints) Duestions de conrs

Aepanse 0% LA (e G300 points; Ouelles sont les sept (07) politigues A ordennancement des Lemps

reel des processus périodiques 7 Deémillez votre réponse selon le tableay suivant
I n | B

| | FPalitigiees derdonnuncenent dey
pricessas (préciver (e siple oi

| anglady of sa signification e aingliis)

Explications détaillées du privcipe o
Pordonmatccment dex processis

= 51 plusieurs processus oont ke méme Temps |
diexecution, la pelitigue TIFOD est alors urilisde |
pour les deépartager
{gur (150 paint)

L | Premicr arrive, premier servi
FIFC) - First In First Out
| =T A0 poing
B R !
2 Mus cour o abard
SIF - Shortest Job Firsty

Csur 4130 podne)

= Abecte le processeur an processus possedent le
temps d'exéeution le plus court |
isur 0,30 painn [

L

Par tournicuet
Haund rolin
{50 .30 point)

Il est congu pour les systémes 4 temps partage. L |
allove le processeur aux processus & tour de rile
pendant une période de temps appelée quantum de 10
a 100 ms
(5ur 030 point)

Par priorind lxe ou constants
EAMA : Rate Monomonic Analvsis
(sur (L300 paing)

|4

= Clestoun ordonnancement préemptif 4 pricrité fixe
o constante. Lordomnancement a taux monotone
est un algorithme dordonnancement temps 1éel en
ligne & prioriné constante (statigue),

= Il est basé sur la période (processus 3 échéance

SUL reduée )

Il attribue [a prioritd b plos forte 3 1a tiche gqui

possede b plus pelite péricde,

o HMA cst optimael dans le cadre d'un systéme e
tiches périodiques, synchrones, indépendantes e
4 Cchéance swe requéte avec un erdonmanceur
preemptif. e ce it il n'est généralement otilize
quz pour ocdennencer des thches vériflant ces
Propricids,

= L'activation en début de période {5 =0

= L'echunce (Di) en fin de péricde (1% avec |
=Tk

*  Dire cas C1 connu a prior.

*  Cheix dwe processus dligible de plus courte

peériode,
= lest d acceptabilied (condition sulTisanze).
e ], 30 paints}

5 Par priorité {ixe cu constanie
DRA L Deadline Monotonic Analvsis |
(sur [L.30 paing)

= et un andemancement préemptif a priarité five
Ol enstante.

v Leprincipe est proche de RTM.

Il est busd sur le délai critique,

Léchéance (13} est inférieure a la périods ( ).

Le classement des processus par échiéances
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STOIEsANtes,

311 = D devient un cas particulier de RMS
La condition nécessaire el sulflisanle existe.
Teat daceepalilité (condition sufltsante ).

Pautr 01,30 poinis}

e

[ar priorire dyvnamique
FDIF  Earliest Deadline First
isur (.50 poing

Clestoun ordonnancement pl'n;::un”tn'f 4 priorig
dynamigue cu variable.

Algorithme 4 pricrité dynamigque pour processus
eveliques,

[ est basé sur échéance.

A chaque riévell de processos, la prioritg
maximale est donnee an processus  dont
I"&chéance st [z plus proche

lest d'weceptabilite (condition  nécessaire e
candition suffisante).

(sur 9150 paings)

Pur priorite dyvnamiguoe
LLF : Least Laxiy Firss
csur 0,30 point)

C'est un erdonnancement préemptif & priorice
dynamique on variable

LL est hasc suar | laxié résiduellz,

La priorité maximale est donnge au processos qui
a la plus petite laxité wésiduelle - Lit) = Dit) -
Clr)411 est équivalent & EDI 51 on ne caleule la
laxite qu'nu réveil des processis

[sur 01.30 points)

Reéponse 0202 = (eur 300 poimres) Quelles sont les teais (03) politiques ' ordonnancement temps réel
des processns aperindiques? Détnillez votre réponse selon le tableau suivant @ (& refaire le tablean dans
vilig cople d examen)

A |

Holivigues o ‘ordunanceneny dex
pracessius apériodiqees (préciver e
sdufe en anglods of sa sigeification on
arrrerderind i prossible

ordintreicement des procesyay apérindigues

Processus apériodique par serveur de
scrutation {polling)

LU SREVEL S8 LOIMParie GO un
processus périvdigue)

fEur .25 point)

Ling fois o serveur lancd, 51 existe des taches
apériodigues en attente, elles sant exéouées dans
L limite de la periode du serveur, Le cas échéant.
le serveur se suspend. jusqud se prochaine
pariode doccurrencs,

Cette technigque garantit une certaine périodicité |
dans e traitement des taches apériodigues.

En revanche, |2 rendement est faible ot ceci est dil
au fait que le serveur perd sa capacité de service
guand il se suspend.

A vhayue activation, traitement des processus en
BUSPENs JusquTd @puissment de la capocie oo |
Jusquia ee qu'il o'y oal plog de processos en
armenie

Siaucun processus n'estoen aitente (3 Factivation |
iu parce que le dernier processus o E0é railld).
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Decuments non aulo rigds

Csur LTS point

Le serveur se suspend immddiatement et perd sz
capacité qui peut étre reutilisee por les tiches
periodigues {amélicration du temps de réponse)
La capacité du  sgevewr  est reinitialisée
|]-éri':u:l‘:[||r_'m-:m.

2, Processus aperiodique par sery eur o O osepveur lermine s caprcité de service (50 |
différe on continu femps  d'exéculion) méme s 'y a4 aucun
(LN SEIVEUF 5¢ COMPOrLE Comime un PrOCessns 4 servir,
processus periodique) = Ainsi moins de processus sont diftérés, en effet s
fanr .25 pointd o processis aperiodique arrive el que le serveur
w5t en cours dexecution, il est servie jusgqu'a la fin
de son temps dexéeution oo jusgua la fin du
temps alloué au serveus
o nconvénient d'un parcil serveur est gquil peut
[ sexconter el e TEOUVET  aucun |‘I'ﬂl:r.'~i-'ll=i
apérindique 4 tester. suguel casoson temps de
service est perdu.
» [ plus Ta capacitd du serveur est une donnec
diffigils & détermingr et peut étre insuflisante face |
i de  nombreuses  créations  de  prucessus
. apcrindigues.
e« La capacité  du serveur est  pdinitishsée
| péricdiguement
| sur 035 point) |
3 Processis apériodigue par serveur T 11 amélice le temps de réponse des tiches
[ | spuradigue apériodigques sans diminuer le taux d'atilisation du
[ fnm serveur sg comporme Comme un processeur pour les Bohes périodiques,
processus periodique ) #  Comme le serveur ajoarmible mais ne retrowye
(s dL25 poinl) s 53 capacite i période fixe.
' *  Leservenr sparadique peot ctre considénd camme
| une tiche périadigue "normele” du point de vue
des eritéres d'ondennancement
®  |es processus apériodigues dont e sy & armvee
[ | ! e5r borne supéricurement sont dits sporadigues
| » [p charge duc aux procsssus apériodiques est
baeng.
[ ]

Il et adaptéd aux processus apgriodiques dont le

remps de latence est faible.

{sur .73 paint)

e e i T I e o i e o e 5 e e 0 0 RN N W

Exercice 02 @ fvar 00,00 poings) Application de RMA

Kiéponse n®2 1 - (sur 00,530 poins)

1La condition Liu et Lavland est suffisante, mais pas nécessaire @ si elle est satistaie, Jes

.-\. |

Riponse 172, 2 ¢ (sor 04,30 peings|

|.a condition de Liv et Lavland n'est pas satisfaite @ (ser 01.3

e peuvent ére ordonnancées, sinon, on ne peut rien conclure.

0 points)
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CLESU + (10/40) + [13300=p05 = 078

Adoes il faat vérifier sur o graphe dexéeution s |ps tiches peuven ére ordonnancées -

Vor b g T diine
s TR st Ragcigy g
oy
L =35

| - R TR EANCE | B SR - |
T i

Esur 0250 points)
Conclusion @ [a tiche T1 dépasse son deadiine [ors de o Premiére périade. done les tiches np
PEEVENL pas Stre ordonnancées par Rua {5ur 0,50 poing



